



■ Издания на любой возраст и вкус



■ С интересной книжкой можно забыть обо всем на свете

С книжкой на свежем воздухе

В этом году летние читальные залы открылись во всех округах Архангельска

Дарья ШЕСТАКОВА

Горожане уже привыкли, что каждое лето на проспекте Чумбарова-Лучинского открывается читальный зал, организованный Центральной городской библиотекой имени М. В. Ломоносова. За мечтательную инициативу подхватили и в других округах!

Об особенностях проекта, мероприятиях летнего читального зала и его посетителях рассказывает Любовь Беляева, заведующая отделом инновационно-методической деятельности и библиотечного маркетинга ЦГБ им. М. В. Ломоносова:

– Жители города уже привыкли, что каждые вторник и четверг в теплую погоду возле детской площадки на Чумбаровке открывается летний читальный зал. Библиотекари стараются подобрать литературу на любой вкус и возраст: для малышей и подростков, мам и пап, бабушек и дедушек. Для удобства и комфорта читателей созданы все условия: удобная детская мебель, стол с большим зонтом, укрывающий от солнца... Не у каждого прохожего есть время записаться в библиотеку, но многие находят минутку-другую, чтобы заглянуть в читальный зал под открытым небом, узнать свежие новости, полистать книжные новинки и современные журналы. Библиотекари придумывают игровые программы, литературные и сказочные викторины. Дети с удовольствием участвуют в различных конкурсах, разгадывают ребусы, рисуют иллюстрации к любимым произведениям, занимаются оригами и, конечно же, читают книги и журналы.

1 июля летний читальный зал на Чумбаровке превратился в «Поэтический трибуну». В этот день для горожан был организован поэтический марафон «Поэзия на ветру». Любимый желаящий мог продекламировать что-нибудь из творчества северных поэтов, а также произведения собственного сочинения о северном крае и Архангельске.

8 июля здесь прошли акции «Ромашковое счастье» и «Белый голубь – птица мира», посвященные Всероссийскому дню семьи, любви и верности. Для посетителей организовали викторину и творческие мастер-классы, где каждый желающий мог изготовить ромашку и фигурку голубя. Все участники праздника получили небольшие подарки – флаер-ромашку с пожеланиями любви,



■ И взрослые и дети найдут здесь занятие для души

верности, понимания, а также воздушные шары.

Кроме того, в этот день библиотекари провели опрос среди горожан на тему «Лучшие книги о любви». Ведь у каждого из нас есть любимая книга о прекрасных чувствах, которые возвышают человеческую душу. Было опрошено около ста человек. По мнению архангелогородцев, лучшими произведениями о любви являются «Евгений Онегин» Пушкина и «Унесенные ветром» Митчелл. Также в числе лидеров оказались «Поющие в терновнике» К. Маккалоу, «Война и мир» Л. Толстого и «Одиночество в сети» Я. Вишневского. Наряду с этим были названы такие произведения, как «Собор Парижской Богоматери» В. Гюго, «Консуэлло» Ж. Санд, «Сильвандир» А. Дюма, «Вероника решает умереть» и «Одиннадцать минут» П. Коэльо, «Любовь живет три года» Ф. Бегбедера, «Рубашка» Е. Гришковца, «Николай и Александра» Р. Масси, «Капитанская дочка» А. Пушкина, «Отцы и дети» и «Первая любовь» И. Тургенева, «Гранатовый браслет» А. Куприна, «Один день» Д. Николса, «Дикая собака Динго, или Повесть о первой любви» Р. Фраермана, «Белая береза» С. Есенина и другие книги. Все эти издания вошли в рейтинг лучших произведений о любви, который будет размещен на сайте ЦБС в разделе о работе отдела инновационно-методической деятельности и библиотечного маркетинга.

Много добрых слов о летнем читальном зале оставили в книге отзывов архангелогородцы и гости города из Ульяновска, Краснодара, Северодвинска. «Идея прекрасная! Особенно для детей, ведь в городе так мало детских площадок, особенно таких творческих!». «Нам очень нравится! Детям приятно порисовать на улице и посмотреть книжки». «Мы – гости города из Ульяновска. Замечательно в такой солнечный день увидеть мероприятие для детишек. Заняты дети, счастливы мамы и папы. Спасибо за праздник!»

В этом году летние читальные залы под открытым небом открылись и в других территориальных округах Архангельска. Так, Маймаксанская библиотека № 6 организовала летнюю террасу «Читаем и отдыхаем». Удобное расположение библиотеки позволяет прохожим мимо людей, которые направляются в магазин, аптеку или культурный центр, заглянуть и на летнюю террасу. Необычный читальный зал привлёк посетителей разного возраста: детей, подростков, молодых мам, пенсионеров. Библиотекари стараются удовлетворить познавательные потребности маймаксанцев, наполнить их досуг интересным и полезным содержанием. Вход в библиотеку оборудован пандусом, поэтому постоянно гостиными летней террасы стали люди с ограниченными возможностями. Судя по откликам читателей, работа на свежем воздухе станет доброй традицией и визит-

ной карточкой библиотеки в Маймаксанском округе.

А сотрудники Соломбальской библиотеки № 5 имени Б. В. Шергина в летнем читальном зале проведут оригинальные мастер-классы, подвижные игры и громкие чтения. Исакогорская библиотека № 14 организовала для читателей зону отдыха с красочными столами и стульями, где можно удобно расположиться с понравившимся журналом. Детям предлагаются «инструменты» для творчества: краски, карандаши, клей, ножницы. Проводятся сказочные викторины и мастер-классы.

В теплые дни летние читальные залы работают возле Городской детской библиотеки № 1 имени Е. С. Коковина, библиотеки № 7 поселка Маймаксанского лесного порта, библиотеки № 17 округа Майская горка, библиотеки № 10 округа Варавино-Фактория, библиотеки № 18 Северного округа. Здесь рады всем посетителям и каждому найдут занятие по душе.

Проект «Летний читальный зал» реализуется при поддержке мэрии Архангельска. Его главная цель – стимулирование общественного интереса к библиотеке, приобщение к чтению детей и родителей, создание благоприятных возможностей и условий для семейного чтения и отдыха горожан. За июнь и июль читальные залы под открытым небом посетило около семи тысяч архангелогородцев. Большое книжное путешествие по улицам Архангельска продолжается!